

## VYSVETLIVKY PRE VYPLNENIE SČÍTACIEHO FORMULÁRA C. ÚDAJE O DOME

Údaje o dome sa vyplňajú za každú budovu určenú na bývanie (vrátane neobývaných budov) označenú súpisným číslom a ďalšie objekty, v ktorých niekto býva (napr. neskolaudované obývané domy) alebo v nich v rozhodujúcom okamihu sčítania prenocoval. Údaje o dome vyplní vlastník domu alebo správca domu, alebo nájomca domu, prípadne sčítací komisár. **Pri jednotlivých otázkach vyznačte krížikom do krúžku iba jednu z možností alebo zapíšte odpoveď slovne paličkovým písmom do predtlačných políčok, alebo, ak sa to vyžaduje, odpoveď vyznačte aj zapíšte.**

### 1. Typ domu

**Rodinný dom.** Rodinný dom je budova určená na bývanie. Môže mať najviac tri samostatné byty, najviac dve nadzemné podlažia a podkrovie. Patria sem aj rekreačné chalupy (nevychlenené z domového fondu) a bývalé poľnohospodárske usadlosti (napr. majer).

**Samostatný.** Za samostatný dom sa považuje rodinný dom, ktorý neprilieha žiadnou časťou obvodového múru k susednému domu ani netvorí jeho časť.

**Dvojdom.** Za dvojdom sa považuje rodinný dom, ktorý má spoločnú časť obvodového múru so susedným rodinným domom.

**Radový.** Za radový dom sa považuje dom, ktorý sa skladá aspoň z troch rodinných domov, ktoré priliehajú k sebe časťou obvodového múru. Za radový dom sa považuje aj dom terasový, ktorý je usporiadaný tak, že strecha jedného z priliehajúcich rodinných domov je zároveň terasou domu nad ním.

**Bytový dom.** Za bytový dom sa považuje budova určená na bývanie, ktorá má štyri a viac bytov prístupných zo spoločnej chodby alebo schodiska. Patria sem aj vily nespĺňajúce podmienky rodinného domu.

**Ubytovacie zariadenie bez bytu.** Za ubytovacie zariadenie bez bytu sa považuje dom, napr. hotel, nemocnica, v ktorom nie je žiadny byt.

**Iný.** Vyznačte a zapíšte typ domu podľa účelu, na ktorý je určený (napr. utečenecký tábor, škola v prírode).

Ak dom slúži na viaceré účely, zapíšte typ domu podľa jeho prevažujúcej funkcie.

**Ak ste zapísali odpoveď v možnosti „Ubytovacie zariadenie bez bytu“, sčítací formulár C. ÚDAJE O DOME ďalej nevyplňajte.**

### 2. Obývanosť domu

**Obývaný.** Dom je obývaný, ak je v ňom aspoň jeden obývaný byt alebo je v ňom umiestnené zariadenie pre hromadné ubytovanie osôb aspoň s jednou bývajúcou osobou.

**Neobývaný.** Vyznačte dôvod, pre ktorý je dom neobývaný.

**Z iných dôvodov.** Vyznačte a zapíšte dôvod, prečo je dom neobývaný.

### 3. Forma vlastníctva domu

**Fyzická osoba.** Vyznačte aj v prípade, ak sú vlastníkami domu viaceré fyzické osoby.

**Iná právnická osoba.** Napr. obchodná spoločnosť, nezisková organizácia, nadácia, bytové družstvo.

**Kombinácia vlastníkov.** Vyznačte v prípade, ak sa v dome vyskytujú viaceré formy vlastníctva. Napr. byty vo vlastníctve fyzickej osoby a vo vlastníctve obce, bytového družstva, štátu.

### 4. Obdobie výstavby

Obdobie výstavby domu je časový údaj vyjadrujúci obdobie, v ktorom bol dom odovzdaný do užívania, teda nadobudlo právoplatnosť kolaudačné rozhodnutie. Vyznačte interval, do ktorého patrí údaj o roku vydania rozhodnutia o užívaní stavby.

### 5. Obdobie rekonštrukcie

Vyznačte obdobie, kedy bola ukončená posledná rekonštrukcia domu. Za rekonštrukciu domu sa považujú stavebno-technické zmeny, ktorými sa existujúca stavba zvyšuje (nadstavba), pôdorysne rozširuje (prístavba) alebo sa menia jej podstatné prvky (napr. vstavby, prestavby, podstatné zmeny vnútorného zariadenia, podstatné zmeny vzhľadu). Zateplenie domu sa tiež považuje za rekonštrukciu.

Za rekonštrukciu sa nepovažujú bežné udržiavacie práce, ktorými sú napr. opravy fasády, opravy a výmena strešnej krytiny, opravy a výmena nepodstatných stavebných konštrukcií, napr. priečok, výmena zariadenia, výmena okien a podobné úpravy.

**Bez rekonštrukcie.** Vyznačte, ak dom nebol rekonštruovaný.

### 6. Počet podlaží v dome

Zapíšte len nadzemné podlažie. Za nadzemné podlažie sa považuje prízemie a každé poschodie aj podkrovie (prízemie = 1. podlažie, 1. poschodie = 2. podlažie atď.). Suterén nie je nadzemné podlažie. Prízemné domy sú jednopodlažné. Ak stojí dom na svahu a má z každej strany iný počet podlaží, zapíše sa toľko podlaží, koľko ich má na strane hlavného vchodu.

### 7. Počet bytov v dome

Do počtu bytov v dome sa započítajú všetky obývané a aj všetky neobývané byty. Byty užívané dočasne na iné účely ako na bývanie sa do počtu bytov nezapočítavajú. Za byty sa nepovažujú tie súbory obytných miestností, ktoré boli trvale vyčlenené z bytového fondu.

### 8. Materiál nosnej konštrukcie domu

Za nosné konštrukcie sa považujú tie, ktoré nesú stropy a strechu domu. Sú to spravidla vonkajšie múry a zvislé časti skeletových konštrukcií. Ak je nosná konštrukcia z viacerých materiálov, vyznačte **prevažujúci materiál**.

### 9. Typ vodovodnej prípojky

#### V dome

**Z verejnej siete.** Vodovodná prípojka z verejnej siete, ktorá je vybudovaná pre celú obec alebo jej časť. Patria sem aj vodovody rôznych prevádzok, poľnohospodárskych podnikov atď.

**Vlastná.** Vodovodná prípojka zavedená z vlastného zdroja (nie z verejnej siete), ktorá je vybudovaná len pre jeden dom alebo malú skupinu domov.

#### Mimo domu

**Z verejnej siete.** Vodovodná prípojka zavedená z verejnej siete, ktorá sa nachádza mimo domu.

**Vlastná.** Vodovodná prípojka, ktorá nie je zavedená z verejnej siete a nachádza sa mimo domu.

Ak má dom viac vodovodných prípojok, potom vyznačte typ vodovodnej prípojky, ktorá je **prevažne využívaná**.

### 10. Typ kanalizačného systému

**Domáca čistička odpadových vôd.** Domáca čistička odpadových vôd, ktorá slúži na čistenie splaškových odpadových vôd z obytných budov, skupín domov a zo zdrojov odpadových vôd.

### 11. Tepelná izolácia domu

Dom je zateplený, ak má zateplený obvodový plášť a súčasne okná a dvere sú upravené tak, že zabraňujú tepelným stratám.

**Čiastočná.** Vyznačte v prípade, ak sú zateplené iba niektoré časti alebo steny domu.

### 12. Plynová prípojka

Vyznačte, či je plynová prípojka zavedená z verejnej siete, resp. nie je zavedená. Používanie fliaš a zásobníkov na propán-bután sa nepovažuje za plynovú prípojku.